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Lipov  -  ž ivá a kulturně bohatá obec



Kulturní život v obci je velmi bohatý a úzce spjatý s folklorem. Většina 
spolků a sdružení se věnuje právě lidovým tradicím:

Folklorní soubory – Lipovjan, dětský národopisný soubor Lipovjánek I a II
Pěvecké sbory – Mužský sbor z Lipova, Sboreček žen z Lipova
Cimbálové muziky – Horňácká cimbálová muzika Petra Galečky, 
Jožky Staši a Marka Potěšila
Vedle toho v obci působí také řada dalších spolků: Tělocvičná jednota Sokol 
Lipov, FC Lipov z. s., SDH Lipov, Myslivecký spolek Kamenica Lipov, Moravský 
rybářský svaz (místní skupina Lipov), Český svaz včelařů (místní skupina 
Lipov), ZO Českého zahrádkářského svazu Lipov a Ochotnický divadelní 
soubor Lipovský výkvět, z. s.

K nejvýznamnějším společenským akcím patří Lipovský fašanek, Lipovské 
hody, předpremiéra folklorního festivalu Mladé Horňácko, plesy a venkovní 
taneční zábavy.

Život v obci, kultura a sport

Sport a společenský život
Hlavními sportovními událostmi jsou pouliční turnaj v kopané, běžecký závod 
Lipovská desítka a turnaje v plážovém volejbalu, badmintonu a stolním tenisu. 
Společenské akce zajišťuje především kulturní a školská komise, spolky jsou v tomto 
ohledu méně aktivní.

Dějištěm akcí je hlavně sokolovna, před níž se nachází i velká asfaltová plocha pro 
venkovní programy. Sokolovna je hojně využívána, prošla kompletní rekonstrukcí a 
je ve velmi dobrém stavu.

Součástí sokolovny je také obecní ubytovna s pěti pokoji a celkem 11 lůžky:
1 čtyřlůžkový pokoj, 3 dvoulůžkové pokoje, 1 jednolůžkový pokoj. 
Pokoje jsou rozděleny do dvou apartmánů (3+2 pokoje), každý s vlastním sociálním 
zařízením a kuchyní.



Sportovní zařízení
Významná sportovní zázemí v obci:
•	 venkovní školní hřiště a dvě tělocvičny (přístupné i veřejnosti),
•	 fotbalové hřiště,
•	 od roku 2023 také veřejně přístupné multifunkční hřiště 
	 u fotbalového areálu.

Od roku 2018 je v provozu zrekonstruované koupaliště, jediné na Horňácku.
•	 nerezový bazén (33 × 20 m, hloubka 1,2–1,6 m),
•	 nerezové brouzdaliště (6 × 6 m, hloubka 20–40 cm),
•	 kapacita vodní plochy 169 osob, okamžitá kapacita areálu 600 osob,
•	 rekonstruované šatny a WC,
•	 bufet s venkovním posezením pod pergolou,
•	 hřiště na plážový volejbal,
•	 dostatek parkovacích míst.
Děti mohou využívat dětské hřiště v centru obce, další hřiště je součástí 
mateřské školy.

V roce 2025 je plánována revitalizace veřejného prostoru u koupaliště, jejíž 
součástí bude pumptracková dráha, workout, parkour, venkovní posilovna, 
lávka přes vodní příkop, ohniště, májka, lavičky, stojany na kola a několik 
nových herních prvků (skluzavka, houpačka, pingpongový stůl, pružinové 
prvky aj.).

Knihovna a vzdělávání
V obci funguje obecní knihovna. Nabízí 
nejen klasické půjčování knih, ale i 
výpůjčky e-knih, přístup k internetu a 
různé akce pro děti i dospělé. Umístění 
knihovny v budově mateřské školy 
omezuje její provozní dobu – je otevřena 
třikrát týdně v podvečer.

Dominanty obce
Hlavní dominantou obce je farní kostel Všech svatých, 
nacházející se v centru. Pod lipovskou farnost spadá 
i obec Louka s filiálním kostelem Panny Marie 
Růžencové.

Na jižním okraji se nachází místní 
hřbitov, který je dobře udržován a jeho 
kapacita hrobových a urnových míst je 
dostačující.



 KOUPALIŠTĚ LIPOV
historie po současnost

Historie lipovského koupaliště začíná v první polovině 
70. let 20. století, kdy bylo rozhodnuto o jeho výstavbě. 
Budování probíhalo postupně v rámci akcí „Z“. Provoz 
koupaliště byl zahájen v roce 1983 a trval až do roku 
2016, tedy celkem 34 sezón. 
 

Původní bazén měl rozměry cca 50 × 22 metrů s hloubkou 1,2 až 4 metry, k dispozi-
ci bylo i velké kruhové brouzdaliště. Povrch bazénů byl betonový s polyuretanovým 
nátěrem, brouzdaliště bylo později vyloženo folií. Po roce 1990 až do roku 2016 
zajišťoval provoz koupaliště Sokol Lipov. Od počátku 21. století začalo být zařízení 
zastaralé. Zpřísnily se normy na jeho provoz a Okresní hygienická stanice jej povo-
lovala pouze s podmínkou postupné modernizace a obnovy technologií. 
 



Projekty a modernizace 
V roce 2007 byl zpracován první projekt, který řešil areál komplexně – včet-
ně restaurace, wellness-centra a ubytování. Počítalo se s financováním z 
evropských dotačních zdrojů. Vzhledem k finanční náročnosti se uvažovalo 
o rozdělení investice do více etap. Žádosti o dotaci však nebyly schváleny a 
projekt se nerealizoval. 
 
V roce 2012 vznikla nová varianta projektu s přírodním biotopem, ani zde se 
však nepodařilo získat dotaci. Od roku 2014 navíc již podobné projekty nebylo 
možné z fondů EU financovat, a tak musela obec řešit další osud koupaliště z 
vlastních prostředků. 
 
Zpracována byla analýza dvou variant – biotopu a klasického chemického 
čištění. Ekonomicky výhodnější vycházel biotop, ale zastupitelstvo jej zamítlo 
z důvodu rizik s kvalitou vody a dlouhodobou životností systému. Rozhodlo se 
proto pro technologii chemického čištění a zpracování projektové dokumentace. 
 
Projekt vypracovala firma Centroprojekt group, a. s.. Během příprav bylo 
navrženo alternativní řešení bazénu z nerezu, které bylo jen o cca 1 milion Kč 
dražší než varianta s folií. Díky nižší ceně nerezu a menším nákladům na staveb-
ní připravenost vycházela tato varianta výhodněji. Zastupitelstvo ji proto v roce 
2017 schválilo. 
 

Rekonstrukce a stavba 
Projekt nesl název „Rekonstrukce a stavební úpravy bazénu a technologické části 
koupaliště Lipov“. Stavbu provádělo sdružení firem CENTROPROJEKT, VANTO v 
období březen–červenec 2018. Zkušební provoz začal 20. 7. 2018.
Cena stavby činila 19,37 mil. Kč.
Obec získala dotaci z Jihomoravského kraje ve výši 1 mil. Kč.
Součástí rekonstrukce byla i modernizace sociálního zázemí rozdělená na dvě části: 
•	 Rekonstrukce šaten a WC – cena 1,924 mil. Kč.
•	 Rekonstrukce bufetu s pergolou a venkovním posezením – cena 1 mil. Kč.
Tyto stavby realizovala firma Vít Strachota. Na pracích se podíleli také zaměstnan-
ci obce Lipov (kanalizační přípojka, oplocení, pokládka travního koberce a terénní 
úpravy).



Zkušební provoz 2018
Sezona 2018 byla díky mimořádně teplému počasí velmi úspěšná. Koupaliště fungovalo 
od 20. 7. do 31. 8. 2018.
Celkový počet návštěvníků: 10 773 za 37 provozních dní.
Průměrná denní návštěvnost: 291 osob.
Maximum: 693 osob (4. 8. 2018).
Minimum: 2 osoby (31. 8. 2018).
Ohlasy návštěvníků byly vesměs kladné. 
Provoz zajišťovali noví sezónní zaměst-
nanci a brigádníci. Během sezóny byly 
získány cenné poznatky pro další roky. Od 
roku 2019 se předpokládalo plnohodnot-
né zahájení sezóny vždy začátkem června.

Poloha koupaliště
Lipovské koupaliště se nachází v maleb-
ném prostředí podhůří Bílých Karpat, 
u říčky Veličky. Leží přímo na trase 
Strážnické vinné cyklostezky a je jediným 
koupalištěm na Horňácku.

Současná podoba
Velký nerezový bazén: cca 33 × 20 m, 
hloubka 1,2–1,6 m.
Nerezové brouzdaliště: 6 × 6 m, hloubka 
20–40 cm.
Kapacita vodní plochy: 169 osob.
Okamžitá kapacita areálu: 600 osob.
K dispozici jsou rekonstruované šatny a WC, 
bufet s venkovním posezením pod pergolou a hřiště na plážový volejbal. Před areálem 
se nachází dostatek parkovacích míst. Obec Lipov plánuje v dalších letech areál dále 
zatraktivňovat.

Provozní doba
Koupaliště je otevřeno v letní sezóně od června do září (dle počasí).
Hlavní sezóna (červenec–srpen): 10:00–20:00.
V červnu a září je provozní doba zkrácena podle klimatických podmínek a návštěvnosti.
Koupaliště Lipov je významným místem regionu v oblasti sportu a rekreace. Obec Lipov 
zve k návštěvě nejen své občany, ale i obyvatele okolních obcí a všechny návštěvníky 
Horňácka.

SPORTOVIŠTĚ
A ODPOČINKOVÁ 
ZÓNA před koupalištěm
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Pumptrack Lipov – rozvoj infrastruktury cestovního 
ruchu na Podhostýnsku byl realizován za přispění 
prostředků státního rozpočtu České republiky 
z programu Ministerstva pro místní rozvoj.


